

我区中小学幼儿园消防应急救护演练启动

12个盟市6700多所中小学幼儿园324万师生参与

呼和浩特讯 3月25日,全区中小学幼儿园消防和应急救护大演练活动启动仪式在中央民族大学附属中学呼和浩特分校举行。

本次演练是自治区教育厅、应急管理厅、消防救援总队、红十字会结合“全国中小学生安全教育周”和自治区“消防安全宣传月”开展的主题活动,以“关注校园消防安全、提高应急救护能力”为主题,全区12个盟市

同步启动。启动仪式上,自治区教育厅与自治区消防救援总队签署战略合作协议,全区12个盟市6700多所中小学幼儿园324万师生同步开展演练。各地消防指战员和红十字会师资采用实景与模拟相结合的方式,组织学生进行紧急逃生疏散、初期火灾扑救、心肺复苏、气道异物梗阻解救法、烟道逃生等现场演练,帮助师生掌握逃生自救基本方法,提高应

急救能力。

“我亲身体会了心肺复苏、海姆立克急救法等应急救护方法,在消防员叔叔的指导下学习了部分消防应急器材的使用方法,学校也经常给我们科普安全常识,我觉得这些教育非常有必要。”中央民族大学附属中学呼和浩特分校初一(8)班学生杨景云说。

据介绍,自治区教育厅将积极推进各级

教育行政部门和学校与政府有关部门、家庭、社区的密切联系,紧紧围绕防欺凌、防溺水、交通安全、食品安全、实验室安全、建筑安全等重点领域,形成多部门齐抓共管、全社会积极参与的校园安全工作格局,努力构建协同育人体系和安全工作长效管理机制,织密校园安全防线,全力护航青少年儿童平安成长。(据《内蒙古日报》)

“两会”精神进军营



近日,武警内蒙古总队包头支队组织开展学习全国“两会”精神系列活动。活动中,该支队采取观看新闻、阅读报刊、板报橱窗宣传、收听广播和网络学习等方式,将全国“两会”精神带到官兵身边,不断浓厚学习氛围,让“两会”精神走进军营,切实把官兵思想统一到“两会”精神上来。

张晨 摄

压实责任形成合力 创新行政执法方式

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅召开提升行政执法质量三年行动工作会商机制第一次会议暨解决监督执法“没有温度”问题工作调度会,自治区司法厅党委委员、副厅长戴燕主持会议并讲话。

会上,20个重点领域执法部门的有关负责人对解决监督执法“没有温度”的问题进行了深入交流,提出了意见建议。对行政执法规范化的背景和意义、近期国家出台的相关文件进行了解读,并通报了今年行政执法7项重点工作任务。

会议强调,要提高政治站位。深刻认识解决监督执法“没有温度”问题的重要性、必要性、紧迫性,结合本部门本行业实际,提出切实可行的解决措施,扎实推进工作落地,从根本上解决好监督执法“没有温度”的问题。要紧抓工作重点。以开展提升行政执法质量三年行动为抓手,持续规范行政执法行为,着力解决简单粗暴执法、野蛮执法、过度执法、机械执法等问题,创新行政执法方式,树立“服务型”执法理念。要加强工作统筹。树立“一盘棋”思想,系统谋划、形成合力、整体推进。要充分发挥工作会商机制统筹协调、督促指导的作用,通过工作会商机制研究解决我区行政执法领域的共性问题、突出问题,形成解决监督执法“没有温度”问题的工作合力。要压实工作责任。不断强化组织领导,抓好工作落实,明确完成时间,以高标准、高质量、高效率推进各项工作。(自治区司法厅供稿)

弘扬愚公移山精神 激发奋进前行力量

呼和浩特讯 3月25日,自治区司法厅开展了“铸牢中华民族共同体意识、传递民族团结进步正能量”主题党日观影活动,组织厅机关党员干部观看电影《一山之隔》。

电影《一山之隔》以党的十九大代表、最美奋斗者、全国劳动模范、全国“三八”红旗手标兵、优秀共产党员,被誉为“当代女愚公”的先进人物贵州黔南麻怀村党支部书记邓迎香为原型,讲述了一名边远山区普通农村妇女,为改变家乡贫困落后的面貌而立誓挖山凿路,感动并激励父老乡亲一同齐心协力、攻坚克难,历经十三年的艰苦奋斗,在

险山峭壁中硬生生凿出一条出山之路的感人故事。

主人公面对多舛命运时表现出来的不等不靠、敢想敢干、迎难而上的拼搏精神深深感染和鼓舞着在场的每个人。

大家表示,要全面贯彻铸牢中华民族共

同体意识主线,立足本职岗位,向劳动模范和先进人物学习,大力弘扬愚公移山精神,以不等不靠的自觉、敢想敢干的勇气、坚定不移的执着、百折不挠的毅力,敢于冲锋、勇于担当,用奋斗书写法治内蒙古建设新篇章。(自治区司法厅供稿)



支付便利化 中行有实招

中国银行不断创新数字人民币应用

本报讯(记者杨乐 通讯员刘其鑫)为解决境外来华人员支付难题,日前,中国银行从境外银行卡境内服务、现金兑换、扫码支付、境内账户开立及数字人民币应用五个方面,强化顶层设计、完善配套措施,有效破解境外来华人员支付痛点难点。

中国银行自1979年开展外卡收单业务以来,长期致力于向境外来华人士提供最优质的支付受理服务,支持银联、VISA、万事达、美国运通、JCB、大来等国际卡组织的银行卡受理,截至目前外卡商户覆盖率达29.3%,为近年来最高水平。此外,中国银行还支持境外发行的银联、VISA、万事达、JCB、美运等主流国际银行卡,7*24小时在中行所有联网机构ATM办理取款、查询余额等业务。同时,在星级酒店、国际机场、重要商圈

等外籍人士高频活动区域还布放有ATM设备,支持10元、20元、50元面额零钱取现。

中国银行网点可提供37种外币结售汇服务,客户持护照等有效身份证件即可办理小额外币兑换,无需开户。同时,在机场、口岸、酒店等地装有外币自助兑换机,支持20种外币兑换,还授权1300余家酒店前台、机场兑换点提供外币兑换服务。另外,现金兑换服务还补充了境外人员支付手段,确保多种场景支付顺利。此外,中国银行开发支持多语言功能的“中银指南针”微信小程序,针对金融指南、外汇牌价、离境退税等非居民常见金融服务问题作出了详细解答。

外籍来华人士凭有效证件可在中国银行任意网点申请开立境内借记卡,存入人民

币后即可在境内商户刷卡支付,或将借记卡与中国银行手机银行、云闪付、微信/支付宝等APP进行绑定,可实现扫码和线上支付功能。

中国银行不断创新数字人民币应用,打造支付新方式。外籍来华人士可使用境外手机号注册并开通数字人民币钱包,绑定VISA或万事达境外卡,享用“随用随充”服务,在中行的自助兑换机将外币直接兑换成数字硬钱包卡,充分体验中国数字货币支付的魅力。



春训赋能练精兵 以赛促学强素质

鄂尔多斯讯 为推动“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动走深走实,巩固和提升实战练兵成果,持续提升民警队伍规范化建设水平,近日,鄂尔多斯监狱举办“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动暨“基层基础工作能力提升月”专项活动知识竞赛。

此次竞赛由各监区派出的9支代表队参加,竞赛内容涵盖习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、党史知识、监狱基础业务以及规范化管理等方面。

竞赛设置第一轮个人必答题、抢答题、小组必答题、第二轮抢答题、风险题等五个环节,同时,在每个比赛环节结束后都设置了观众抢答环节,答对问题的观众将获得精美礼品。

竞赛现场气氛紧张热烈,参赛选手们积极踊跃、沉着冷静,拼脑力、比反应,以良好的竞赛水平和饱满的精神状态,展现了积极向上、锐意进取的精神风貌。经过激烈的角逐,八监区获得团体一等奖,六监区获得团体二等奖,五监区获得团体三等奖,四监区和九监区获得精神文明奖。

此次知识竞赛,不仅是一次学习成果的检验,更是一场精神作风的历练,起到了“以赛促学、以学促干”的作用。参赛选手表示,要以此次竞赛为起点,把学习作为一种责任、一种习惯和一种生活方式,不断提升维护安全稳定、严格规范执法、应对风险挑战的能力水平。

(自治区监狱管理局供稿)

